

ہوئے ہیں۔ اس سال میں ہم یہاں آ رہے ہیں اور تو ضرور جماعت سے ملیں گے۔ مگر یہ فعل ہم پر ہی طرح مزاحمت سے ملے
 نہیں بنا سکتا اور جماعت سے ملنے کی ہمت سے شرائط پوری کر لی جاتی ہیں۔ علماء دین ہم نے دعوت
 اقامت دین کا فریضہ کما حقہ ادا نہیں کیا ہے اور جس حد تک حق کا پیغام اتمام حجت کے لیے ہمیں پہنچانے
 کے گوشے گوشے میں پہنچانا چاہیے اور جس تسلسل سے ہمیں اپنے عمل سے دین اسلام کے حق ہونے کی شہادت
 دینی چاہیے، اس کا عشر عشر بھی اتمام پذیر نہیں ہو سکا، پھر ہمیں کیا تائب ہونے کی رقت سے پہلے اپنے حق کی شہادت
 تلوار سے دینا شروع کر دیں۔ جس طریقے سے سوسائٹی کے چھوڑوں کا علاج کرنا ہے اور وہ اعلیٰ اور ذلیل سے کیا جاتا
 نہیں، اس کا یہ کام نہیں کہ وہ اس کے افغانا کی قطع ویرانہ شروع کر دے۔ یہ تو خدا کے بعدوں پر ظلم ہو گا
 اور اس ظلم کا حساب خدا کی عدالت میں ادا ہونا پڑے گا۔

باقی رہا یہ امر کہ یہ شرائط قاتل پوری ہوں گی اور کب یہ کی دور ختم ہو گا سو اس معاملہ میں ہم کوئی
 ٹائم ٹیبل اور کے ہاں۔ یہ معلوم نہیں کر سکتے کہ اس کی نسبت کب ہماری مساعی کو عمل میں آج سہانے آج
 اتنی بات البتہ ہم جانتے ہیں کہ وہ ہوگی تو بہر حال ہماری قسمت کا وہی سے ہوگی اور نہ اللہ کی رحمت ہر وقت
 مساعی کا حساب چمکانے کو تیار رہے۔ پس ہمارا کام یہ ہے کہ وہ دعوت کے فرائض کی انجام دہی میں سرگرم
 کوشش کریں اور ہرگز ہرگز کے مراحل کی سوچ میں گننے کے بجائے موجودہ مرحلہ کو طے کرنے کی فکر کریں۔

زکوٰۃ کی وصولی و صرف کا اجتماعی نظام

سوال :- جماعت اسلامی اس وقت ایچ ایم کے تحت کی حیثیت پر ہے یا نہیں؟ اگر نہیں ہے
 تو مجلس شوریٰ کا یہ فیصلہ کہ ان دنوں جماعت اپنی زکوٰۃ لازماً جماعت کے بیت المال میں داخل کریں
 کس پر ہے؟ یہ حکم کسی شخص پر ہے یا ایک جماعتی فیصلہ ہے؟ اگرچہ مسلمان ہوں کہ کسی شخص
 کو اپنا امیر بنا لیں، لیکن شرفاً اس کا تمام امیر المؤمنین کا تمام ہے جو تو وہ کہتے ہیں فیصلہ اسے سکتا
 ہے کہ ہر شخص کو زکوٰۃ دینا ہے۔ اس میں اضافہ نہیں کرنا چاہیے۔ یہ تو یہاں فیصلہ کے بعد انفرادی
 طور پر کسی رکن کے زکوٰۃ نکالنے سے مرعہ پورا نہیں ہو گا؟

یہ بات بھی واضح فرمادیں کہ خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے انہیں زکوٰۃ کے خلاف فیصلہ جہاد دیتے وقت یہ فرمایا تھا کہ اگر لوگ اس زکوٰۃ میں سے جو وہ نبوی میں دیتے رہے ہیں اونٹ بانڈھنے کی ایک اور بھی روکیں گے تو میں ان پر گوارا نہیں کروں گا۔ کیا اس کو مدعا یہ تھا کہ اگر وہ لوگ نفس زکوٰۃ دینے سے انکار کرتے اور اس میں سے کچھ انفرادی طور پر ادا کر کے خلیفہ ہر مسلمین کو پورا حصہ دینا سپرد کرتے تو پھر بھی ان کے خلاف جہاد کیا جاتا؟

یہ سوال دراصل اس پر منطوق ہے کہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں جب اموال زیادہ ہو گئے تو باجماع صحابہ رضی اللہ عنہم یہ فیصلہ ہوا کہ لوگ بغیر خود زکوٰۃ ادا کریں۔ سوال یہ ہے کہ اگر زکوٰۃ کی ادائیگی اجتناب سے رد استعانت ہوتی تو عین خلافت راشدہ کے دوران میں ایسے فیصلہ کی کیا ترجیح ہوتی؟

جواب :- ہم بالفعل تو تسلیم کرتے ہیں کہ یہ فیصلہ صحیح ہے لیکن

بالا راہہ اجتماعہ ہیں۔ ہم اپنے اعلان سے اس وقت اطاعت کا جو مطالبہ کرتے ہیں وہ اس عہد کی بنا پر ہے جو انھوں نے نظام جماعت کے اندر رہنے اور اپنے منتخب کئے ہوئے امیر کے ان فیصلوں کی پابندی کرنے کے لیے کیا ہے، جو فیصلے کتاب و سنت کی حدود کے اندر اور خدا اور رسول کی رضا کے مطابق ہوں۔ اس عہد کو سنبھالنے کے وہ شرائط لازمہ ہوتی ہیں۔

ہمارے نزدیک جو فراموش جماعتی نظم کے تحت انجام پانے چاہئیں ان کو انفرادی طور پر انجام دینا جائز نہیں ہے، جبکہ جماعت سالمہ موجود ہو۔ اگرچہ اس کی حیثیت معیاری جماعت کی نہ ہو۔ زکوٰۃ کی صورت اور تقسیم کے متعلق یہ حقیقت بالکل واضح ہے کہ وہ ایک عام جماعتی نظم کی مقتضی ہے۔

نیلینہ اول نے بنی مہینین زکوٰۃ کے خلاف جہاد کا اعلان فرمایا تھا، وہ کوئی ایک ہی قسم کے لوگ نہیں تھے بلکہ کچھ تو ایسے مرتدین تھے جو زکوٰۃ کے ساتھ ساتھ پورے دین کا ٹلاہ گردنوں سے اتار چکے تھے، اور کچھ وہ تھے جو زکوٰۃ دینا چاہتے تھے اور ایک گروہ ایسے لوگوں کو تھا جو سارے دین کو قائم رکھنا چاہتے تھے اور زکوٰۃ دینے کے نہ کرنا نہیں تھے، مگر ان کو کہنا یہ تھا کہ ہم اپنی زکوٰۃ بغیر خود دین و خرچ کریں گے، ابو بکر رضی اللہ عنہ کے

عالموں کو نہیں دیں گے۔ ایسے ہی لوگوں کا قول تھا کہ :-

اطعنا رسول اللہ اذا كان بيننا قواعباً ما بال ملك ابوبكر

یعنی جب تک رسول اللہ ہمارے درمیان رہے، ہم نے ان کی اطاعت کی، مگر باللعجب! ابوبکر کی حکومت کیا حیثیت رکھتی ہے! ان کی بنائے اختلاف یہ تھی کہ رسول اللہ کے بعد جو نظام خلافت قائم ہو اسے یہ حق حاصل نہیں ہے کہ وہ نبی کی طرح مسلمانوں کو ایک سیاسی مرکز سے وابستہ رکھے۔ ہم رسول کو اگر اپنے صدقات کے نظام تحصیل و تقسیم کام کرنا تھے تو اس لیے کہ وہ رسول تھا، مگر اس کے بعد کے لوگوں کو ہم یہ حیثیت نہیں دیتے۔ حضرت ابوبکرؓ نے ان تینوں گروہوں کے متعلق الگ الگ توضیح بھی فرمادی۔ پہلے گروہ کے متعلق تو مجاہدین کے مختلف کمانڈروں کو جو فرمان عام لکھ کر دیا گیا تھا اس میں یہ ہدایت دی گئی تھی کہ تم دین میں سے جو لوگ دوبارہ اسلام قبول کر لیں اور اس کے اعلان کے طور پر اپنی بستیوں میں اذان پکاریں ان سے جنگ نہ کی جائے اور جن بستیوں سے اسلام قبول کرنے کا یہ اعلان نہ ہو وہاں کے باشندوں سے پوچھا جائے کہ یہ اعلان کیوں نہیں کیا گیا، پھر اگر وہ اذکار اور پر قائم رہیں تو ان کی بستیوں کو نیست و نابود کر دیا جائے۔ دوسرے گروہ کے متعلق جو مسلمان رہ کر زکوٰۃ دینے سے انکاری تھا، خلیفہ اول نے فیصلہ دیا کہ واللہ لا قاتلن من فرق بین الصلوٰۃ والزکوٰۃ۔ اور تیسرے گروہ کے متعلق بھی باتصریح یہ ارشاد فرمایا کہ اس زکوٰۃ میں سے جسے یہ لوگ رسول اللہ کو دیا کرتے تھے، اگر اونٹ بانڈھنے کی ایک سی بھی روکیں گے تو ان کے خلاف جنگ کی جائے گی۔ زکوٰۃ کو بالکل روکنے کے معنی اللہ کے حق کو غضب کرنا ہے اور بیت المال کے ذریعے ادا کرتے کے بجائے انفرادی طور پر ادا کرنا بیت المال کا ایک حق مارتا ہے۔ یہ دونوں روئیے ایسے ہیں جن کو روکنے کے لیے جماعت اسلامی جہاد کر سکتی ہے۔ ردالمختار کی جس بات کا حوالہ اپنے دیا ہے اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ زکوٰۃ کی تقسیم کا معاملہ سر سے جماعتی نظم سے تعلق ہی نہیں رکھتا، بلکہ اللہ اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ لوگ اپنی زکوٰۃ انفرادی طور پر پنشن لینے کے اور تقسیم کرنے کے صورت میں مجاز ہو سکتے ہیں جب کہ امیر کی طرف سے ان کو مجاز کیا جائے۔ نیز حضرت عثمانؓ کے اس فیصلہ سے یہ نتیجہ نہیں نکالا جاسکتا کہ زکوٰۃ کی اجتماعی تحصیل